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A kofák eldorádója.
Eszter1^ om, július 22.

A város közforgalmának egyik leg­
lényegesebb bé ni híj a a nagy dunai hídon 
gvak orolt vámszedés.

Emiatt a vármegye másik feléről 
csak az hajtat át hozzánk, akit a szükség 
erre kényszerit.

A túloldali vidék lakossága Párkány­
ban áll meg és ha valakinek Esztergom­
ban is dolga akad, odaát hagyja a kocsi­
ját és gyalog ballag be Esztergomba.

Városunkba a túlsó vidék népe piacot 
látogatni, illetve terményeit és egyéb eladni 
valóit kirakni, alig-alig jár. Eljön Párká­
nyig ott már várják a kofák és megszaba­
dítják cladnivalójától, hogy azután ők ural­
ják az esztergomi piacot. A kofanépség 
könnyen beszél. Összeszed 50—100 pár 
csibét, kacsát, ludat és ezért egyszerre fi­
zet ugyanannyi vámot, mint a mennyit egyet­
len vidéki kocsi után követelnek, líisiciót tehát' 
nem vállal, síit amivel olcsóbban vásárol, a 
többi kofával közös egyetértésben drágítja 
piacunkat.

E helyütt világos, hogy a kofa az ál-' 
lami hídon gyakorolt vámszedésnek is ká­

rára van, mert ha csak tiz kocsiról vásá­
rol, ez a tiz jármű már nem jön át a hí­
don, nem tizet hidvámot hanem tiz helyett 
kilenczszer kevesebb költséggel jön át a 
kofa.

Ezt végtére megakadályozni nem le­
het, mert a kereskedelmi szabadság nem 
korlátozható annyira, hogy valakinek meg­
tiltsák, hogy vásároljon és közvetítőnek 
lépjen fel, de ezen tapasztalás mégis kell 
hogy bizonyos köröket gondolkozóba ejtsen.

Esztergomot, ezt a minden szépért és 
nemesért áldozatkész várost, nem szabad 
abba a veszélybe dönteni, hogy súlyos 
vámmal körülzárva közforgalmát teljesen 
elveszítse és Esztergom lakosságát mely 
száz percentes pótadót tizet, nem szabad a 
piaci kereskedelem kalózainak áldozatul 
dobni. Mert ma úgy állunk, hogy heti pia­
cunkon közvetlenül nem vásárolhatunk a 
termelőktől, hanem csak a kofáktól s amíg 
pl. bármely környékbeli faluban egy koro­
náért lehet venni egy pár csibét, a mi pia­
cunkon két korona hatvan- és nyolcvan fil­
lért kérnek ezért a kofák.

Mindebből az a tanulság, hogy a hid­
vámot el kell törülni, vagy pedig arra kell

törekednie a város hatóságának, hogy azt 
magához válthassa és többé ne szedesse. 
Az az összeg, amit az államnak ezért fi­
zetni keilend, százszorosán megtérül az ál­
tal. hogy a közforgalom helyreáll, a piacz 
olcsóbb lesz és a nyugalom teljes lesz. 
Nyerni fog ez által helyi kereskedelmünk 
és iparunk is, ellenben a kofák eldorádójá- 
nak vége lesz.

Tessék az illetékes köröknek e fölött 
komolyan gondolkozni I

Sic.

Uj irányt.
Esztergom július 22.

Vidéki látogatóink mihelyt Esztergomba 
érkeznek nyomban érdeklődnek minden iránt a 
mi igyekszünk látnivalóinkat megismertetni ve­
lünk. Amink van, az édes kevés, tehát hamar 
végzünk velük. A városban tett sétáink alkal­
mával vidéki barátaink természetesen a Dunát 
is meglátják s nyomban elhagyja ajkaikat az a 
kérdés : Van- e nektek csónakázó egyesületetek ! 
Nincsen, de lehetne, felelünk mi, azonban van 
torna egyesületünk és van egy byeikli-clubunk 
is, mely utóbbi különben valami hat esztendeje 
felvette a néhai nevet.

Erre a feleletre természetesen következik
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Látogatás a kórházban.

Hanságyné, ahogy a kórház folyosóján vé­
gig ment, illatos zsebkendőjét a szájához szorí­
tott. Cárból, Jodoform s egyébb illatokkal volt 
telítve a nehéz, siirii levegő, csupa bánat és 
betegség áradt szarte a szürke folyosón s az 
életerős szép asszony, úgy érezte, hogy nem 
bírja sokáig ezt a nyomasztó környezetet. A 
mérsékelten tisztogatott ablakon gyéren lopó­
zott be a napsugár, mintha erezné az élet erő­
teljes fénye, hogy rossz helyen jár itt a kór­
házban, a temető előcsarnokában. Szürke znbbo- 
•lyos betegek, lesütött fejjel, némán, lassan von­
szolták ''égig fáradt tagjaikat a folyosón ; kí­
váncsian bámultak az asszonyra ; aki elfordította 
a fejét. A betegek utána néztek, amint elreb 
bent. előttük a fiatalság, erő és szerelem. Sóhaj­
tottak. Oh, szerelem !

A szolga Hanságynét, a 19-ea számú szo­
bába vezette. Kis czelia volt, aránylag tisztán 
tartva. Ablaka az udvaron levő szánalmasan 
szegényes kertre nyílt. Az ablaktól jobbra ágy 
állott s benne egv férfi feküdt, Hanságy Tiha­
mér, a jeles pedagógus és író, a szép asszony 
férje. Halálos kór gyötörte : szívós, alattomos, 
fájdalmas ; agyonrombolja az egész testet, de 
épen hagyja az agyat, hogy az utolsó perczig 
tisztán lássa maga előtt, az iszonytató végzetet: 
tüdővészből lett vízkár.

A szép asszony odarebbent az ágy mellé 
s leült a szélére. A beteg kinyiiotta a szemeit 
s mosolyogni próbált :

— Asszonyka, édes. El jöttél ?
Felelni akart a szép asszony, de szó nem 

jött ki a torkán. Csak azt akarta mondani : 
„hogy vagy, édes?“ „Jobban vagy-e ?“ „szép 
idő van odakinn“ vagy egyéb ilyen banalitást 
— de nem tudott beszélni. Iszonyú rémület fogta 
el. ahogy a beteg eltorzult, kiaszott arczába 
nézett, a tágra nyílt kék szemekbe, amelyekben 
lom bán pislogott még az élet. Ez a rémület, 
kiült az arczára, a beteg leolvasta róla.

Vájjon meddig bírja még ? gondolta a fia­
tal asszony g aztán zápor módjára eredtek meg 
a könnyei.

S a haldokló ember ép lelkén keresztül 
czikkázott. a kínos tudat :

— Soha nem szeretett engem. Meg akar 
már szabadulni tőlem. Milyen szép, milyen 
egészséges !

S rekedt hangon suttogta :
— Ne sírj. Ez kellemetlen. Nyugalom kell, 

fültétien nyugalom.
Haugysáné megtörölte a szemeit, vissza­

nyerte önuralmát, s mosolyogni próbált :
— Álég mindig olyan szigorú vagy. A 

sírással a ielkemen könnyítettem. Most már 
megint jó kedvem van.

— Két bét múlva még jobb kedved lesz. 
Akkor már kint, fogok feküdni . . .

Az asszony megdöbbenve idegenül nézett 
rá. A férfi már a következő pillanatban meg­
bánta amit mondott. Elvégre az asszony nem 
tehet róla, hogy nem szereti őt. Minek vette el í

Elvette a szépségéért, az apósáért, aki hajdan 
tanára s később barátja volt. Azt hitte, hogy 
majd csak hozzásimul az asszony, meg fogja 
magát .szeretni tudni. Mindig lenézte a nőket, 
komolyan őket, soha nem vette, a tanulásnak, 
alkotásnak élt s egyszerre aztán szükségét 
érezte annak, hogy asszony legyen mellette. S 
feleségül vette a legszebb s legkedvesebb pél­
dányát ama játék szernek, méh nck asszony a 
neve. S a felesége hideg maradt hozzá, a ko­
moly tudóshoz, aki lángolni kezdett, mint, egy 
éretlen gyerköcz. Jó volt, nyájas hozzá, de hi­
deg maradt, idegen. „Nem ért, nincs lelke ; 
hitvány, gyarló asszony“ mondogatta magába 
Hanságy is hideg próbált maradni ő is. De 
nem tudott. Viszonzás nélkül mazadt hitvesi 
szerelme gyötörte. Megutálta könyveit, Írásait 
az iskolát, egész lényét ez az egyszerit, kacxagó 
asszony foglalta le, akit meghódítani nem tu­
dott, tiki bár az övé volt Isten s ember előtt, 
a valóságban mégsem volt az övé. Még ha 
gyermekük lett, volna! Ez talán inkább össze­
forrasztotta volna őket. De házasságukat, az ég 
nem áldotta meg gyermekkel, múltak a hetek, 
hónapok s mind idegenebb lett, az asszony. JötV 
aztán a férfi betegsége. Halálos kór támadta 
in-g a tudós szervezetét. A betegnek nem volt 
otthon maradása, a hideg közönyös asszony 
mellett, aki hitvesi odaadással, éjjelt nappallá 
téve ápolta ugyan férjét, de mégsem úgy, mint 
az életpárja életéért, remegő asszony. Haszta­
lan volt llangysánó tiltakozása, a férfi a kór­
házba ment. Nem akart többé terhére lenni a 
feleségének.

S az asszony kijött hozzá a kórházba. Soha
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a megjegyzés, hogy az illető egy folyam 
mentében el sem képzelhet egy olyan sportegye- 
suletet, amely a csónaksportot ne űzné.

Mi pedig tréfásan elütjük a dolgot azzal, 
hogy annyi szórakozásunk, hogy erre még nem 
is gondoltunk. E közben a kis Dunán fel-fel 
tiinik egy-egy pirosra festett ladik, vagy san- 
dolin vidám fiukkal, kacagó leányokkal. Hát 
ezek kiék ? kérdi a látogató. Magánosok jószá­
gai, vagy pedig élelmesebb parti lakosoké, 
akik bérbe adják jármüveiket. Egy jelentős 
mosolylyal, melyből bizonyos gúny is kiolvas­
ható, el van intézve a kényes kérdés, mi pedig 
örülünk, hogy vidéki barátunk jobban nem kriti­
zált meg bennünket.

Amiért mindezt elmondottuk, annak oka 
az, hogy Esztergomban igenis nagyon életképes 
csónakázó egyesületet lehetne megteremteni és 
pedig a tornaegyesület kebelében, még pedig aként 
hogy az egyesület a kellemest a hasznossal 
hozhatná össze. Hiszen pl. kugli pályát tart 
fenn és ennek használatáért dijakat szedet ; 
Kn'csolya pályája is van és ezen is belépődijat 
követel, ha tehát a vizisportot is kultiválná, 
bizonyos hogy ezt sem tehetné másként mint 
dijak szedése mellett. És uramíia ! mi kell eh­
hez? Öt-hat családi, három-négy két, négy és 
hatevezős másik csónak, egy két regatta fel­
szerelés, pár sandolin és kész van minden.

Az esztergomi toruaegyesiilet vezetőségé­
hez fordulunk ez ügyben s midőn előre bocsát­
juk, hogy úgyszólván a közönség nevében beszé­
lünk, kérjük, szíveskedjenek e kérdéssel foglal­
kozni és a csónaksport érdekében lépéseket 
tenni!

Vizi.

— Naptár. Vasárnap július 23. — Rám. 
hath. A. ti Apollinár — Prot. A. 5 Kamilió — 
Görög orosz, (július 10) B. 5 Leone — Isr. 
fhumusz 20. — Nap-, kel 4 óra 2ti p. nyugszik 
7 óra 54 p. — Hold: kel 11 óra 8 p. nyugszik 
11 óra 23 p. — Időjárás : Többnyire száraz, 
derült idő várható höemelkedéssel és helyen­
ként zivataros esőkkel.

még csak gondolatban sem csalta meg az urát, 
de n napok amelyeket egyedül töltőit a laká- j 
sában, megérleltek benne egy gondolatot. Azt, 
hogy ő nemsokára özvegygyé lesz, de ezzel 
még nem záródhatott le fiatal, viruló életének 
érvényesülése. Csak aztán lehet boldog . . . az­
tán. A férje sírja felett piros rózsa fog'nyilni 
az ö számára, a szabadságé, az igaz szerele­
mé! .. . Csak huszonnyolca éves volt még!

S beszélgettek. Szomorúin, közönyös dol­
gokról. A betegszoba nehéz szagát nem tudta 
legyőzni az asszonyi illatt, az erős parfeuma, 
amely ruhájából áradt. Úrrá lett a szoba felett 
s kórházi bűz s kínosan, nyomasztóan feküdt a 
szép asszony mellére.

A napsugár végre is betalált a zordon 
szobába s aranyos fényt ragyogott Hanságyné 
arcán, szép volt mint az angyal.

Keserű fájdalom markolt a beteg szivébe. 
Égető vágyat érzett: megcsókolni a feleségét. 
Ha nem is szereti, ha hidegen is hagyja, mind­
egy csókolni, csókbafojtani szerette volna a nőt 
aki ma még az övé. Fel akart emelkedni ; az 
asszony rémülten nézte. Kinos vergődés, a hé 
nult tagok nem mozdultak már. Visszazuhant 
helyére.

— Már hideg a lábam, mondotta. Jön a 
habil. Itt van már a lábamban. Hül . . . 
hűl . . .

Ezzel a fal felé fordult és meg sem 
mocc nt.

Az asszony pedig felállott és nesztelen 
lépl-kkel sietett ki a szobából. Kiment a kór­
házból s útközben betért a szabónőhöz. Gyáaz- 
ruhál rendelt.

Kondoros Elemér.

— Negyven év után. Érdekes találkozás 
volt f. hó Ili án városunkban. Az esztergomi 
róni. kath. főgymnasiumnak 18ti5 ben érettségi­
zett volt növendékei adtak egymásnak talál­
kozót, Amikor 40 évvel ezelőtt kikerültek az 
intézet falai közül, 22-en voltak. Azóta négy 
évtized küzdelmes életharcában 10 költözött 
jobb hazába és a megmaradt 12 közül is csak 
hét jöhetett el. ütőt visszatartott vagy a hiva 
tás lekötöttsége, vagy a betegség. Hja, ez inár 
nem is csoda, valamennyien tul vaunak a hat­
vanon és lassanként hetvenkedni kezdenek, már 
t. i. kénytelenek a rohanó idő szárnyán a he­
tedik évtizedet is megközelíteni. — Az egykor 
szőke és barna fürtök vagy teljesen őszre vál- 

jtak, vagy pedig elpusztultak ... Az ifjú egye- 
[ nes tartás is meggörnyeiO, a kedv sem a régi. 
— Szombaton és vasárnap reggelre érkeztek. A 
szombaton érkezőket az esztergomi pályaudva- 

j ron Hollósy Rupert fógimnáziumi igazgató 
I várta. A találkozás, mely természetesen bővel- 
I kedett megható részletekben, vasárnap volt a 
rend székliázában. A régi osztálytársak közül 

I a következők jelentek meg : Farkasfalvi Imre 
a közp. statisztikai hivatal tudós levéltárnoka, 
Viola Imre székes fővárosi tanácsos, Korpás 
Márton Váez r. t. város tanácsnoka, Schotier 
Ernő lipótvári fegyintézet! igazgató, Rehák 
János nagybiitaei, Levatieh Gusztáv lévai és 
Szabó János balassagyarmati ügyvédek. — A 
viszontlátás után d. e. 9*/2 órakor a főgimná­
zium mostani 40 növendékének sorfala között 
átsétáltak a díszterembe, hol is Hollósy Rupert 
igazgató meleg szavakkal üdvözölte őket, mint 
a rendnek egykori kedves tanítványait. Ez után 
a sz. Fcrenczrendi templomban misét hallgat­
tak. A misét Takács Gedeon pápai tanár, vá­
rosunk fia tartotta, mig a choruson a távozó­
ban levő Scliedl Arnult tanár az ifjúsággal a 
régi diákmiséket énekeltette. Mise utón a szék­
házban lunch volt a találkozók tiszteletére és 
a barátságos villásreggeli alatt Viola Imre 
kegyeletes szavakkal emlékezett meg az egy­
kori tanárokról, poharát emelvén a liatias sz. 
Benedekrendre. — Ezt követőleg még életben 
levő két tanárukat, nevezetesen Vaszary Kolos 
hercegprímást és Gulyás Elek ny. plébánost 
táviratilag üdvözölték biztosítván őket tanit- 
ványi hálájukról és változhatlan szeretetükről. 
Ezután a találkozó társaság fénykép elé állt, 
hogy a negyven éves összejövetel eként is 
megörükittessék. Délben a „Fürdő“ szállóban 
ebéd volt, melyre a főgy. igazgató és az itthon 
levő tanárok is hivatalosak voltak. Az ebéd 
természetesen emelkedett hangulatban, kedves 
visszaemlékezések s vidám poharazás között 
telt el és az „öreg diákok“ Hollósy igazgató 
ösztönzésére egy-két, régi nótától sem riadtak 
vissza. A Balaton Füreden nyaraló hercegprí­
mástól és a Kis Cell ben remetéskedö Gulyás 
Elek volt tanároktól az ebéd alatt érkezett 
távirati válaszokat lelkes éljenzés között bon­
tották fel. A prímás válasza, mely Viola Imre 
fővárosi tanácsos címére érkezett a következő 
volt:

„Egykori kedves tanítványaimnak negy­
ven éves találkozásából nyilvánított szives 
megemlékezésükért és üdvözlésükért hálás 
köszönetét mondva s reájuk Isten áldását 
kérve, maradok régi szeretettel

Vaszary Kolos.u
Ez ulán mindjobban közeledett a válás 

órája. Nehéz szívvel búcsúztak el egymástól 
azon Ígérettel, hogy most már nem lűznek 
újabb találkozásra terminust, hanem igyekez­
nek minél többször felkeresni egymást.

— Hymen. Dr. Alföldy Dezső kir. aljárás- 
biró ma tartja el jegyzését Budapesten Füldváry 
Imre budapesti nagykereskedő és törvényható­
sági bizottsági tag kedves leányával Gizikével.

— Tisztiszéki ülés. A városi tűzoltó egye­
sület tegnap ülést tartott a tűzjelzés kérdésé­
ben. A képviselőtestület ugyanis az önálló tűz­
jelző telephon kérdését levétette napirendről és 
elrendelte, hogy a pósta igazgatóság kerestes­
sék meg az iránt, vájjon lehetséges volna-e a 
helyi távbeszélőt úgy berendezni, hogy ezzel 
az éjjeli tűzjelzés kérdése kielégítő módon meg- 
oldassék ? A póstaigazgatóság eleinte megold­
hatónak jelezte a dolgot egy 300 kor. kereté­
ben előállítandó u. n. tárcás rendszerrel, mely 
tizenkilenc állomást kötött volna egybe, de 
midőn a város tanácsa a kivitel végett meg­
kereste, pár nappal ezelőtt érkezett válaszában 
már tiOO koronás befektetésről beszél és ezzel

is csak 3- tüzjelző állomást jelez összeköt-
telhetőnek. A tanács a most említett választ a 
tűzoltóság tudomására hozván, a tisztiszék teg. 
nap délután tartott ülésében azt tudomásul 
vette és egyben arra való tekintettel, hogy a 
válaszban érintett módon az éjjeli és az állta- 
lános tűzjelzés kérdése kielégitőleg egyáltalán 
nem oldható meg, előterjesztést intézett a vá­
roshoz, hogy most már az eredetileg javasolt és 
a tűzoltó alapokból 4000 kor. költséggel bő­
ven kikerülő önálló tűzjelző telephon létesíté­
sét rendelje eb

— Tragikus halál. Müller Ede a komáromi 
hajógyár mtihelyfőnöke f. hó 15 tn Komárom­
ból városunkba érkezett, hogy gyermekeit sógorá­
hoz dr. Vargha D-zsö kőhidgyarmati plébánoshoz 
vigye vakáoisiózni MüMer a délutáni bécsi hajóval 
megjüvet Tillman Fanny úrnőhöz hajtatott, 

j ahol már várt reá sogora dr. Varga Dezső, hogy 
gyermekeit kocsiján Köhidgyarmatra vigye. 
Amint Müller Tilmannékbóz megérkezett hirte­
len heves gvomorfájdalmak lepték meg. me­
lyek rövid idő alatt annyira elhatalmasodtak, 
hogy a szerencsétlen embert be kellett szálli- 
tani a „Kolos“ kórházba. Itt dr. Gönczy idült 
hashártya gyuladást állapított meg, melyet c-iak 
operációval lehet meggyógyítani. Ezen has- 
hártyagyullailás melyet ha-rnyálmirigygyulla- 
dás és zsírszövet elhalás is komplikált már 
oly idült állapotban volt, hogy a betegre nézve 
mindenképen életveszéllyel járt. Dr. Güncy 
azonnal ki is jelentette az aggódó hozzátarto­
zóknak, hogy ez esetben még az operációtól is 
kevés eredményt lehet várni és tanácsolta ne­
kik, hogy a műtét elvégzésére vigyék a bete­
get haza Komáromba \ agy Budapestre. A be­
teg azonban nagy bizalommal viseltetett a fő­
orvos iránt és kérlelte, hogy ő hajtsa végre 
rajta a műtétet. Erre dr. Güncy azonnal távi­
ratozott a nagyheteg feleségének, valamint 
sürgönyileg hivatta dr. Szeifried János műtőt 
a budapesti János kórház alorvosát kivel együtte­
sen már sok sikeres operációt hajtott, végié. 
Dr. Szeifried hétfőn d. u. megérkezett, mire 
az operációt végrehajtották, de mint előre lát­
ható is volt a szerencsétlen embert az életnek 
már megmenteni nem lehetett és a műtét után 
38 órára f. hó 19-én reggel 7 órakor kiszenve­
dett. A gyászoló család a következő gyász- 
jelentést adta ki:

Müller Edéné született Varga Lujza, mint 
az elhunyt neje, Müller Jolánka, Lajos, I'onka, 
Lujzika, mint gyermekei, Kuchárszkyné szüle­
tett. Müller Józsa, Müller Fanni, özv. Jarossné 
született Müller Irma, Müller Ferencz mint 
testvérei, Kuehárszkv Antal, dr. Vargha De­
zső, Vargha Tibor, Vargha Ilonka mint sógorai 
illetve sógornője, úgy a maguk, mint a többi 
nagyszámú rokonság nevében szomorú szívvel 
tudatják a forrón szeretett férj, a legjobb 
atya, testvér és rokon Müller Éde Magyar 
Folyam és Tengerhajózási főellenőr és a komá­
romi hajógyár mtihelyfőnökének folyó évi július 
hó 19 éu reggel fél 8 órakor munkás életének 
52 ik és legboldogabb házasságának lti-ik évé­
ben, az Úr testének ájt.atos felvétele után, rö­
vid és fájdalomteljes betegség után történt jám­
bor elhunytál. A drága halott földi maradvá­
nyai az Észtergom. sz. kir. városi temető kápol­
nájából f. évi junius hó 21-én délelőtt 11 óra­
kor fognak a dicsőséges feltámadásig nyuga­
lomra helyeztetni. Az engesztelő szent mise­
áldozat ugyanazon nap délelőtt 9 órakor az 
esztergomi sz. kir. városi plébánia templomban 
fog az elhunyt lelki üdvéért, a Mindenhatónak 
bemutatni. Esztergom, 1905. julius hó 19-én. 
Adj Lram örök nyugodalmat neki és az örök 
világosság fényeskedjék neki !“

A megboldogult temetése f. liö 21-én folyt 
le óriási részvét mellett. A komáromi hajógyár­
ból külön hajóval 200 munkás és tisztviselő 
érkezett e napon városunkba és impozánsá tet­
ték a tragikus véget ért főnökük temetését. A 
sírnál az elhunyt egyik kollegája megható be­
szédet tartott, melyben felsorolta a megboldo­
gult érdemeit és különösen kiemelte, hogy a 
munkásoknak valóságos atyja volt, kik e miatt 
szerették és tisztelték öt.

•— A veszedelmes pipaszár. Tudvalevő do­
log, hogy bizonyos körülmények között a 
kapanyél is elsülhet, de hogy ezen kiváló tu­
lajdonsággal egy jámbor pipaszár is fel volna 
ruházva, nem merjük elhinni és nem csalódunk, 
ha kategorikusan állítjuk, hogy eme vélemé-
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yyünk előtt mindenki kész meghajolni. Nem 
jgV vélekedik azonban Csáky Jánosné bajótlii 
szatócs, aki szentül meg van győződve a pipa­
szár veszedelmes voltáról és határozottan úgy 
vélekedik hogy ezen ártatlan jószágban 
elsülési hajlamok rejtőzködnek. Ez a Csáky 
Jánosné följelentést tett a csendőrségnél, hogy 
f. hó 13 án d. u. 5 órakor beállított Viola Jó­
zsef bajótlii vegyeskereskedő üzletébe, mikor is 
ez a zsebéből egy rövid tárgyat húzott elő és 
ezzel célba vette őt, miközben rárivallt, hogy 
lia kedves az élete hát vagy 60 koronát fizes­
sen azonnal, vagy pedig a nála levő 60 koro­
nás váltóját adja ki. Csáky né ettől a fenyege­
téstől úgy megijedt, hogy egy az üzletben levő 
szekrény mögé bujt, ahonnan csak akkor mert 
előjönni, midőn más vevők is érkeztek az üz­
letbe. A csendörség azonnal nyomozást indított 
ez ügyben és megállapitot'a, hogy az a rövid 
tárgy, amellyel Viola Csákynét czéllia vette 
egy — pipaszár volt. Az esetet fe'jelentették- 
a komáromi ügyészségnél.

— A doroghi vasúti állomás kibővítése
tárgyában meg mindig nem bírt megállapodásra 
jutni a vasúti igazgató ág az érdekelt föld­
birtokosokkal a kisajátítandó területekre nézve. 
A mai nap folyamán ismét egyezségi kísérletre 
fognak összegyűlni a földbirtokosok és amint 
hisszük és kívánatosnak tartják — végre a vég­
leges egyezséget megkötik és a vasút állomás ki­
bővítésének munkálatai még e hó folyamán meg­
kezdődnek.

— Rágalmak egy téglagyáros ellen, Egyik 
helyi lap a „Népszava“ nyomán „Munkásnyuzó 
gyár“ cim alatt képtelen vádakkal illette 
Brutsy János köztiszteletben álló téglagyárost 
és világgá kürtölte, hogy a munkásokat, zsa­
rolja, nekik a kikötött 2 k. 40 f. napszám he­
lyett csak 1 k. 40 f.-t ád és e miatt a messze- 
földtől odacsábított munkásnép nyomorog, sőt 
hogy egyik téglamesterét Benedek Károlyt 
fizetésének visszatartása mellett kidobta, úgy, 
hogy ez kénytelen volt őt beperelni. —- Erre 
vonatkozólag megjelent szerkesztőségünkben 
Brutsy János és a „nyomorgó“ munkások által 
kiállított nyilatkozatokkal igazolta, lmgy ezek 
rendesen kapják a 2 k. 40 f. bérüket amiből 
még családjuknak is jókora summát küldenek 
haza havonként. A Benedek Károly téglames­
terről irt siralmas kifakadásb >1 pedig az az 
igaz, hogy neki Brutsy János nemcsak hogy a 
teljes fizetését kiadta, de még útiköltségre 20 
k. ajándékot is adott, mely körülményt neve­
zettnek két. tanú által aláirt nyilatkozatával is 
igazolta előttünk. Ennyit az igazság érdekében.

— Uj öntöző kocsi. A város tanácsa az 
utcaöntözés intenzivebbé tétele végett egy har­
madik öntöző kocsinak megrendelését határoztad.

— A Duna titkaiból. F. lió 22-én reggel 
Szént.gyürgymezőn, a vasgyár alatt a D ma 
egy újszülött fiúgyermek hulláját vetette a 
partra. A jelekből azt lehet következtetni, hogy 
mihelyt a világra jött azonnal a vizbe fojtották. 
A bűnös anya kézrekeritése érdekében nagy 
aparátussal megindították a vizsgálatot.

— A tokodi tűzhöz. Múlt számunkban rövi­
den jeleztük, hogy Tokodon f. hó 18 án Páncél 
Lajos ottani gazda szérűjén tűz ütött ki. Be­
szerzett tudósításunk szerint Páncélnak 65 
kereszt gabonája és több gazdasági eszköze 
valamint egy istállója vált a lángok martalé­
kává. Biztosítva semmi sem volt. A tűz Ellen 
József 17 éves szolgalegény gondatlanságából 
származott, kit is feljelentettek a helybeli 
járásbíróságnál.

— A szomszéd boszúja. Régi haragosai 
egymásnak Kesztölcön Tűrik József és Mntko- 
vics Vilmos földművesek és ahol csak lehet 
kárt okoznak egymásnak. Legutóbb is f. hó 
16-án Tűrik az éj folyamán lekaszálta szom­
szédjának egész kukorica termését igy adván

— Fegyelmi egy tanítónő ellen. Leány- j— Molnár Anna rk. fö dni, leánya, 
várról Írja tudósítónk, hogy lV-inl Paula tanítónő | Elza izr. lisztkereskedő leánya, 
ellen fegyelmi vizsgálatot indítottak, mert neve-1 Házasságot kötöttek-. Tvareha Lukács rk. 
zett tanítónő a/, évzáró vizsgák előtt két hét-j férfDzibósegéd és Miletics Karolina rk. Eszter- 
tel minden bejelentés nélkül odabagyta állását.
Az illető tanítónő azóta férjhez is ment, mi 
oly sürgős lehetett, hogy evvel hozzák kapcso­
latba a tanítónő hirtelen távozását.

— A bányákból. Doroghról Írják, hogy 
Wlnklener János báuyafeiiigvelő I heti kül­
földi tanulmány útra ii.dúli, hogy az ott szer­
zett tapasztalatait bányáink körében érvénye­
síthesse, vele együtt megy szabadságra Jávorka 
Mihály doroghi bányamérnök is.

— A barti jegyzőválasztásnál, mely t. i. 
f. hó 27-én lesz, igen erős küzdelemre van ki­
látás. Eddig valami tiz pályázó van, de a vá-1 
lasztók a leg határozót! abban Lukács Béla gutái I 
közigazgatási jegyző mellett foglalnak állást.!

— Járványstatisztika. Esztergom megy ében 
julis hó első felében a következő járványos kor- 
esetéit fordultak elő. Torokgyík : Dömös. — 
Kanyaró : Dömös, Bajea, Libád, Szölgyén, 
Kicsind, Köbölkút. — Vörlieny : Dömös, Pár­
kány. — Hökhurut : Esztergom, Dorog, Pár­
kány. — Roncsoló toroklob : Muzsla, Ebed.

— Ipartestületek kongreszusa. A hazai 
ipartestületek folyó évi szeptember 8., 9. és 
10 ik napján országos kongresszusra gyűlnek 
össse Szabadkára.

— Állategészségügy. Nómetszülgy énben 
és Nagyöl ved n a sertesvész teljesen megszűn­
vén a zárlat feloldatott. — Rajnán a szarvas- 
marha állományban egy lépfene eset fordult elő.

— Letartóztatott betörő. Esztergom várme­
gyében néhány hónap óta számos betörés tör 
tént. Legutóbb a párkány-nánai vasúti állomás 
raktárát, fosztották ki a betörők. A muzslai 
csendörség — mint jelentettük — kézrekcritette 
most a veszedelmes belöi ö-banda vezetőjét, 
Banka Ignácz téglavetőt, aki vallatás során 
töredelmesen beismerte, hogy néhány társa 
segítségével ö követte el a párkánynánai rab­
lást s ezenkívül még negyvenkilenc betörést 
és lopást követett el vármegyeszerte. Később a 
töredelmes vallomás után megbánta tettét s 

; őrültséget szimulált. Mikor látta, hogy ezzel 
I nem boldogul, szökésre gondolt és kiásta bür- 
I töne falát de mielőtt tettét elkövethette volna, 
rajtacsipték Töredelmes vallomása után afeletti 
dühében, hogy éveken át most már a fegybáz. 
lakója lesz, neki rontott a hatalmas ember a 
csendőröknek, kik csak úgy tudták megfékezni, 
hogy előtte ketten golyóra töltötték fegyve­
rüket és lelövéssel fenyegették. Bűntársairól 
minden felvilágosítást megtagadott.

— Népmozgalmi statisztika. Esztergomban 
11905 évi ju ius 16—23-ig.

Születtek'. Vetniczer Irma ev. ref. kémény­
seprő segéd leánya, — S/.alai István rk. kő- 
mives segéd fia, — Zettler Margit Irma rk. 
czipészmaster leánya, — Cserép János rk. fö'dm. 
fia, — Monos Ilona rk. kocsis leánya. — Trex 
ler István rk. földm. fia, — Schultbeisz György 

‘ izr. fűszer kereskedő fia, — Máj er Rozália rk. 
mészáros fia, — Petrovics Ferencz rk, földm. 
fia, — Jaromin László rk. házicseléd fia ítrvl)

gom, — Gőg Miklós rk. molnár és Kovács 
Erzsébet ev. ref. Esztergom.

Maghaltak \ Pándi Mihály rk. 1 hónapos, 
földm. fia (rángógörci-), — (íyörgy Anna rk. 
13 napos, földm. leánya (veleszületett gyenge­
ség), Haulik József rk. 27 é. honvéd (lövés általi 
öngyilkosság.) — Kúti Aranka rk. 9 éves (vér­
köpés elvérzés tüdővész.) — őzt. Viola Mi- 
hályné szül. Tóth Erzsébet rk. 78 éves magán­
zóiul (aggkor.) — Mayer Linót rk. 59 éves 
pékmester (tüdögömükór.) — Dikácz Albert.né 
szül. Eperjesi Teréz rk. 71 éves (aggaszály.) ■— 
Szolák István rk. 58 éves pintér (tüdővész.) — 
Müller Ede 52 éves hajógyári főnök (hasnyál­
mirigy — hashártyagyuladás miatti kimerülés.) 
— Petrovics Ferenc rk. 2 napos, földm. fia 
(görcsök.)

x Eladó. Egy jó karban lévő öt oktávás 
harmonium eladó. Bővebb felvilágosítást ad 
Nagy József hangszerész Esztergom, Káptalan­
ul cza 10. sz.

x Műkedvelő fényképezek figyelmébe Elis­
mert jóságu salon és turista fényképező készü­
lékek, uj, felülmúlhatatlan pillanatnyi föl vevők, 
valamint mindennemű fényképészeti szerek kap­
hatók A. MollwkX cs. és kir. udv. sz. Becs, Titcb- 
lauben 9. E fényképészeti áruház 1854-ben* ala­
pitatott. Kívánatra nagy képes árjegyzék díj­
mentesen. (b)

— Margit crém. Kevés hölgy van az or­
szágban. ki a Földes Kelemen gyógyszerész 
ezen kiváló arckeuöcsét ne ismerné. Ugyanis 
az összes szépitő-szerek között a Földes-féle 
Margit-crém örvend a legnagyobb kelendőség­
nek, mert teljesen ártalmatlan, a bőr minden­
nemű tisztátlanságáf, szeplőt. pattanást, mites- 
sert stb. néhány nap alatt eltávolítja és az ar­
cot üdüvé, tiatallá varázsolja. Nemcsak az arc­
bőrt, hanem a nyak, váll és kéz fehérítésére és 
s/.épitésére is használják. Nagy tégely 2, kicsi 
1 korona. Kapható a készítőnél Földes gyógy­
szerésznél Aradon és minden gyógyszertárban. 
Utánzatoktól óvakodjunk.

Felelős smlwsitő is laptnlajilonos: GERENDA! JÓZSEF

Uo70rC7lí ' ^^Dí^en darab szappan a Schicht névvel, 
■ utul ulU . tiszta cs ment káros alkatrészektől. 
llífÁlláQ * 25OOJ koronát tizet Schicht György ez ég 

UUldlIdu , Aussigban bárkinek, a ki bebizonyítja, 
hogy szappan a a »Schicht névvel, valamely káros ktve. 
réket tartalmaz.

SCIIICHT-s%ai» pan!
(„Szar-vas“ vagy kulcsszappan.)

Megtakarít pénzt, időt és fáradságot.
A ruhát kíméli és megóvja.

Nlndennemü ruha és mosási módszer részére a legjobb és legolcsóbb 
Hófehér ruhát ád. — A színeket emeli, fénylővé és világossá teszi.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden darab 
szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vagy a „ku'cs“ védjegy gyei 
legyen ellátva.

Sitiit
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Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmvntrsen küldünk egy próbát a 
• '«záporból. — Kávé tea. élei \ agy szeszes italban egy* 

tonnán adható az ivó tudta nélkül.
A (. ozapor tiibbet cr, mint a világ min­

den szóbeszéde a tartózkodásról, mert 
csodahatása ellenszenvessé teszi az iszá 
kosnak a szeszes italt. A Coza oly csen­
desen és biztosan ha1, hogy azt feleség, 
testvér avagy gyermek egyaránt, az ivónak 
tudta nélkül adhatja és az illető még csak 
nem is »ejti mi okozN javulását.

Coza a családok ezreit békitette ki ismét, 
sok sok ezer férfit a szégyen és becstelen­
ségtől megmentett, kik később józan pol­
gárok és ügyes üzletemberek lettek. Te­
mérdek fiatal embert a jó útra és szeren­
cséjéhez segített és sok embernek életét 
számos évvel meghosszabbította.

r
C-~f / Az intézet mely a Cozapor tulajdonosa,

mindazoknak, kik kívánják egy próba ada 
cf got és egy köszönő Írásokkal telt könyvet

v=* díj és költségmentesen küld, hogy igy bárki
is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezes­

kedünk, hogy az egészségre teljeseit ár almatlan.

/:

Ingyen próba 56. sz.
Vágja ki ezen szelvényt 

és küldje még ma az inté­
zetnek. Levelek 25 fillér, 
levelezőlapok 10 fillérre 

bérmentesítem! >k.

COZA INS TIKI TE (Dopt. 56). 
62. Can eery Lane,

London, A X (J 1,1 A.

ÍGIiÉIS
ftiszlitö-kivonat
íjobbantisztit mint bármely
’ más fény-tisztitószer.

A ..Creme de Marguerite“ sajátságai.
Ezen kitűnő készítmény némely feltűnő sajátsá­
gánál fogvi rendkívül előnyösen különbözik min­

den eddig ismert hasonnemii toilette-szertöl. — Egyik 
előnyös sajátsága ezen Créuienek, hogy a hört nem 
teszi zsíros tap int altivá, fényessé, mint uiás kenőcs, sőt
ellenkezőleg annak fényét, — úgy mint a rizspor __
elveszi, minélfogva az nappalra i, alkalmazandó, mikor 
épp legsztikvégesebb, a nap és lég káros befolyásának 
meggátlásara Igen meglelő tulajdonsága a Créme d.6 
MargUéri lenek hogy daczára teljesen festanyag-men- 
te- ég nek,^ a bort rögtön megfehériti, minélfogva 
fölöslegessé teszi a rizspor hasznaimat. Mindazonáltal, 
ha valaki mégis alkalmazni akarta a rizsport, azt való­

ban szépen csak is ezen Créme segélyével

\
 eszközölheti, mert az ezen ('rémmel hekent ^ 

arezra oly pompásan tapad, hogy teljesen 
felismcrheteilenné lesz, meggátolja továbbá 
a rizspornak . behatolását a bőr likacsaiba
A Créme de Marguerite táplálja a
bőrt, n jaltai az. ÜCtGSéget, toltvéget,
bársonyszerű puhaságot és kelle­
mes czetagy (spermacíey-szeiu tapintatot 
nyer. A Créme de Marguerite igen kel­
lemes üdítő, hűsítő halassal bir s rend­
kívüli finomsága, hasznos befolyása már 

> az első használatnál észlelhető Pár nap 
f alaU el ávoli'ja a börhámlást, kiűté- 

S seket, máj foltot, és borátkát fMu-
esser), néhány heti használat alatt a Szep- 

16't IS. A Créme de Marguerilenek még egy lényeges 
lénnyé van más, hasonnemű fém és festékanyagtól telje, 
sen ment s igy egészen ártalmatlan, miről a következő 
hivatalos bizonyítvány kezeskedik :
145. sz. M kir. áll. vegyk isér leli állomás Bnestei, 
Ilit Illatos liizonyilván.v. A budapesti m. kir állami 
vegykísérleti állomás részéről ezennel hivatalosan blzo- 
"yittatik hogy a Kriegner György gyógyszertára által 
gyártott I lTillo de M argue rile arczkenőcs fémalkatré­
szeket, festékanyagot vagy egyáltalában a szervezetre ár 
talmas hatású -nyagol nem tartalmaz. I)r Lieliermanil, 

a m, k. all vegyit, állomás vez.etője.
. , n közkedvelt Créme tie llaigtierile látogatás, séta 
bal, vagy színház előu előkelő hölgyeink és színpadi 

művésznőink legkedveltebb tollettc- 
ezikke. h.gy tégely ara -J korona. 
Kizárólag a KdlíOXA-IÍYÓljiYTÁIl- 

han Budapest, Kálvin-tér. — l'o.tai 
szétküldés naponta.

M OLL-FÉLE
I L SEIDJLJTiz-POR
MDBS Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
■W Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
rt Moll A.-félti Smdlitz-porok tartós gyógyhnt h-:7 
a legmaknesalil) gyomor- és altost hántalmak, gyo­
mor-görcs As gynmorliév, rögzült székrekeliés, 
májbántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbö­
zőbb női betegségek ellen, e jeles házt.-.zernek év­
tizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett' 
Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisítások törvényileg fenyittetnek

r M DLL-
SOS-BORSZESZ

1

Csak akkor valódi l,;1.mi",1^y'l( >ívrk mom a
védjegyét tünteti fel és „A

Moll-léle sósborszesz nevezetesen mint faj 
dalomcsillapitó bedörzsölesi szer köszvény, esúz 
és a meghűlés egyéb következményeinél leo-i.s- 
meretesb népszer. — Egy ónozott eredeti üveg
ára I kor. 90 fill, ooooooooooooo

Moll-féle gyermek szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készi- 
tett, gyermek- és nöi-szappan, a bőr gyökeres 
gondozására es ápolásara úgy gyermekek, mint 
felnőttek számára, oooooooooooo

Egy darab ára 40 fillér, ut darabé 1 korona 80 fillér
í|||||||||*H Minden darab gyermek-szappan Moll ■■■■■■■ ■HB A.-féle vódjegygyel van ellátva. IIIIHHHÍ

ZE^ő-szétlr.-ö.ld.és :
Moll A, gyógyszerész, cs. és kir, udvari szállító által 
Bécs, Z. TuLClxla.iűL"ber3. 3

Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét 
mellett teljesittetnek. oooooooooooo 

A raktárakban tessék határozottan Mól A. aláírá­
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Olcsóság !
Lelkiismeretesség I

Séenjai árdelióben
blrdeaae n k 1 » k r 6 I k u LEOPOLD GYULA hirdetési Irodája altul,

lUulapest, Krzsébet-korul öl.

MINDEN
HÖL6Y ELŐNYE

olcsón Ó9 a mellett mégis 
divatosan és elegánsan ruházkodni.

Saját érdekében
kérje ezért dústartalmu

mint a-gyüjteményünket,
melyet megtekintő» végett 

Ingyen él bérmentve küld •

WIENER MODEN UNION
Bécs, I., Schottenring I0

vi:rszf.(íi:\ ysí:«. í:tváaytai.a>sao. i
gyógyítására es gyenge gyermekek ertisb)lésére a leghatäsowahb keazitmeny *

KRIEGNER-féle

TOKAJI CHINA VASBOR.
Valódi tokaji borból készül, tehát nem tévesztendő össze más 
kéFzitménynyel. Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztitja a vért 

Kib üveg ara 3‘20 kor Nagy üveg ti ke/ — Kapható gyógytárakban
PóBtan küldi k(Ht(>\A (JV(W;Vky,KKTAK Hudapeitt, KAlván-tér

Szakavatottsági 
Pontossági

Császárfürdő Elsőrangú kénes héwlzü gyógyfürdő

közös és külön Iszapfürdőkkel, pom • 
~_.-i~-r_m.rr_ ■ r_- .liiitc"l pás ásványvíz-uszodákkal, kő-, kád-,

téli és nyári gyógyhely hölé8*- vmam°» ***-. szénsava»*
n.trv.«™ nsplOrdőkkelBUDAPESTEN.

p __ _ .. . <00 kényelme» lakószobával.
roipektus klvinalfalngyen és hírmentve A legszolidabb kezelés.

takarók 
függönyök

Bútorszövetek cslpkciiiogónyöl
'S20"S s. SCHEIN

^ WIEN, I., Bauernmarkt I2.
Dústartalmú képes

JRJEGYZEK Sue.

On nagyon idősnek látszik l 
Fesse haját a CZERNY-féle ,

|5ranningpnc|
HAJFESTŐ-SZERREL

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 1
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV,, Központi Városház. (Károly-körut).

Dr. Kovács
kézpasztája
3 nap alatt 

biztosain hat.
Tégelye KI 201 

Dr Kovács 
- gyógylíra

Bpest, tivar-D.

%hépu/setök kerestetné

biáiiodüI Simon PAl.
eUbflPEST, V!., VACZI-KORUT 35. 5Z. 

too «zob. 2"20 K-tél fellebb tijiolgllAjsil ti em.nyvl 
llgllájjil egyOti. FO/dók. elegáoi HvfbU. eizerera ej 
eOrcsareok a hieben- Vltlimo. viaull meglttóncly u 

ossrej oltyzudvjrot ej bajok telt

SZERENCSÉJE

ßSMITH PREMIER ti°- 5
képes árjegyzék ingyen.

Pattanás, kiütés, szeplő, máj folt, sőt 
ránezok is eltűnnek az arezrój.,

4^9 valódi angol
SSf*FéLE uGI
“ használata által.

Egy üveg ára 2 korona.
Hozzá ugorkaszappan I k, púder 120 K

i» BALASSA KORNÉL „ÖSEli

-féle részv. társas ág 
megóvó - intézete
az első és legnagyobb. 
'/« millió részvény- 

tőke.

A MÁLNÁSI SICULIA GYÓGYFORRÁS

szmkn a l'ugy es ivarszervek hurutos es vérpangásos bántalmainál is. Jó hatást gyakorol 
tovahha a belek atomaja cs a hasi vérbőségből eredd máj bajok ellen. A „Siculia'-forrás 
of használatának hirdesse! való egyesítést? oszlató hatást feji ki a női medencze szervek

twirssÄtgissr ™ t“° ■,“°uai" »»■■«",i„g„ ,„tM„

Budapest. 190b. január 8 Dr. Korányi Frigyes,
egyetemi Ui,.«. léieodibázi tag. a M. Tud. Akad. tagja sih «in 

szeiküldl a kezem -ulaidonoj ..SICULIA" lemeszelek színsava, sOrhf, gyá, ,. , MALNASFÜRDÓN HAromszík 
m Cum : SICULIA. MálnésfOrdő. Főraktárak Budapesten : IV.. Muzeum-kn™, 7.. és minden nagyobb városban

*■• Kérjük a SICULIA névre figyelni!!!

Jlapható: VÖRÖS JÓZSEF üzletében Esztergom. Budapesten förak ár: LUX M. drogueria
Esztergomi Lapok könyvnyomdája „Hunnia“ nyomda Esztergom

V
RAJZ­

ESZKÖZ,
I ■ M 32 H1^ z. é p -

-i^^olál^ban a Ic^JoLBa n be -

"ILmagYAR f{cRzc
MÍ^6ENölr Kapható.'—-x


